

# Протокол собрания граждан

с.Песь

27.02.2023 г.

17.00 час. 00 мин.

**Тема:** Отчет Главы Песского территориального отдела о результатах деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления за 2022 год на Песской сельской территории.

## На собрании присутствовали:

Глава Песского территориального отдела Мавруничева Эльвира Алексеевна;

Ведущий специалист Песского территориального отдела Купрейчук Инна Сергеевна.

Жители Песской сельской территории с. Песь – 15 человек.

## Приглашенные:

Глава Хвойинского муниципального округа Новоселова Светлана Анатольевна;

Депутат Думы Хвойинского муниципального округа Долгова Ольга Владимировна;

Уполномоченный участковый ОМВД по Хвойинскому району на Песской сельской территории Памшева Анастасия Александровна;

Инструктор ПЧ-40 с. Песь Никитина Анастасия Юрьевна;

Директор МУП «Хвойинский водоканал» Буленков Александр Николаевич.

Перед началом собрания выступила Глава Песского территориального отдела Мавруничева Эльвира Алексеевна. Она зачитала Приказ Песского территориального отдела № 2 от 17.01.2023 года «О проведении итогового собрания граждан», в том числе о назначении председателя и секретаря для проведения собрания. Председателем собрания назначена Глава Песского территориального отдела Мавруничева Э.А.. Секретарем назначена ведущий специалист Песского территориального отдела Купрейчук И.С.. Председатель огласила повестку дня и приступила к ведению собрания.

## **ПОВЕСТКА:**

1. Отчет Главы о деятельности Песского территориального отдела за 2022 год – 20 мин.
2. Информация депутата Думы Хвойинского округа – 10 мин.
3. Выступление Главы Хвойинского муниципального округа о социально-экономическом развитии Хвойинского муниципального округа – 20 мин.

4. Отчет уполномоченного участкового на Песской сельской территории за 2022 год – 5 мин.
5. Отчет инструктора ПЧ -40 на Песской сельской территории за 2022 год – 5 мин.
6. Вопросы – ответы – по 5 мин. на 1 вопрос.

**Ход собрания:**

1. Отчет Главы о деятельности Песского территориального отдела за 2022 год представила Глава территориального отдела Мавруничева Эльвира Алексеевна.
2. Отчет о деятельности председателя Думы Хвойнинского муниципального округа за 2022 год представила Долгова Ольга Владимировна.
3. Отчет уполномоченного участкового на Песской сельской территории за 2021 год представила Памшева Анастасия Александровна.
4. Информация инструктора ПЧ-40 об обстановке с пожарами и их последствиями на Песской сельской территории за 2022 год представила Никитина Анастасия Юрьевна.
5. Выступление Новоселовой Светланы Анатольевны, Главы Хвойнинского муниципального округа о социально-экономическом развитии Хвойнинского муниципального округа.
6. Вопросы-ответы:

Вопрос Ванина А.М.: Когда будут сносить многоквартирные аварийные дома?

Ответ Новоселовой С.А.: В 2024 году.

Вопрос Ванина А.М.: Прошли слухи, что в зоне СВО погиб уроженец поселка Песь Зиновьев Борис Александрович. Есть предложение, увековечить его память.

Ответ Новоселовой С.А.: Эта информация не подтвержденная. Считаю, ваше предложение хорошее, но подтверждения пока нет, что это именно он.

Вопрос Ванина А.М.: В Песи большинство дорог грунтовые, которые грейдируются ПГС. У нас в районе много щебеночных карьеров, так вот предложение – подсыпать эти дороги щебнем, а не песком. Проблемный участок по ул. Биржевая через бывший нижний склад к дому номер 5.

Ответ Новоселовой С.А.: Принято. В рамках содержания дорог предусмотреть подсыпку данной дороги.

Вопрос Айдабуловой Н.М.: Возвращаюсь к моей проблеме. Каждый год одно и то же. В прошлом году к моему дому приезжала комиссия, меня не уведомив. Пришли, когда было лето и сухо. Обследовали дорогу, дали

ответ, что она в нормативном состоянии. Дорога положена конусом, и каждую весну заливает мой гараж.

Ответ Мавруничевой Э.А.: Данная дорога была обследована комиссией по БДД и есть заключение, что она находится в нормативном состоянии. Что касается территории, прилегающей к вашему гаражу, то это зона ответственности собственника.

Ответ Новоселовой С.А.: Есть позиции придомовой территории, они определены. Если проблема в дороге – это одно, а если Ваш гараж находится ниже какого-то уровня, Вашего дома, например, то все-таки вернемся к причине подтопления (у Вас не грунтовые воды, у Вас не речка, у Вас снег, который растает за 3 недели.). Хорошо, приглашайте, посмотрим, вернемся к этому вопросу.

Вопрос Никитиной Н.А.: Я каждый раз поднимаю этот вопрос по заброшенным домам. Это какие-то «броксие пятна», ни заборов, пожароопасные, крыши проваленные. Эти «развалюхи» стоят, никто в наследство не вступает, налоги не платятся, не ухаживают за ними, вообще никому не нужные.

Ответ Новоселовой С.А.: Если хозяева не платят налоги – это одна история, а если хозяев нет – это другая история. Если есть желающие приобрести земельный участок, на котором находится бесхозяйный дом, то по опыту других территорий, этот участок им предоставляют бесплатно. Либо за минимальную плату, если такие желающие есть. По бесхозяйным домам – история длинная. Чтобы дом признать в любую собственность, он должен не меньше года отстоять в росреестре, что он ничей. После этого, даже если мы признаем его в муниципальную собственность, для того чтобы его разобрать, понадобятся соответственно финансовые средства. По аварийным домам, у нас первоочередное обязательство, и на 2024 год финансовый ресурс будет направлен в первую очередь на их разборку, на дома, которые представляют большую опасность, чем одноэтажные дома. Поэтому, если есть желающие на земельные участки – готовы общаться, сотрудничать, решать их предоставление в рамках бесплатного предоставления участка, в рамках оказания помощи по сносу, по приему этих отходов на территорию полигона. Пока выделение дополнительных финансовых средств из бюджета округа на разборку этих домов не представляется возможным.

Вопрос Никитиной Н.А.: А что делать с заброшенными домами, у которых есть собственник?

Ответ Загуляевой Д.А.: Мы выписываем предписания, когда есть возможность поработать по административным правонарушениям, а именно составление протоколов и штрафных санкций в отношении физических лиц. Но, к сожалению, в связи с введением специальной военной операцией на данные действия наложен мораторий. Работа ведется, но она не так заметна.

Ответ Новоселовой С.А.: Предлагаю записать в решение протокола, чтобы до сентября месяца составить перечень вот таких домов и их состояние. И потом определим очередность, с какими домами можно поработать, где есть собственники, какие дома опасные (куда лазают ребятишки, могут поджечь и т.д.). По таким позициям с домами и отработаем.

РЕШЕНИЕ:

1. Эффективно использовать утверждённый бюджет в рамках полномочий Песского территориального отдела Хвойнинского муниципального округа.
2. Провести работу над пополнением доходной части бюджета округа согласно действующего законодательства.
3. В рамках содержания автомобильных дорог провести подсыпку грунтовых дорог.
4. Провести очередное обследование придомовой территории по ул. Стахановская д. 14а в период таяния снега.
5. Составить перечень ветхих, опасных и заброшенных домов и их состояние до 01.09.2023 года и определить план работы с ними.
6. Увековечить память погибшего в зоне СВО Зиновьева Б.А. после подтверждения информации о его гибели.

Председатель:

Э.А. Мавруничева

Секретарь:

И.С. Купрейчук